LE RÉSEAU PERT À PARTIR D’UN TABLEAU D’ANTÉRIORITÉS COMPLET

	TÂCHES
	TÂCHES ANTÉRIEURES
	DURÉE

	A
	-
	15

	B
	I
	10

	C
	I
	8

	D
	J
	7

	E
	K
	5

	F
	A
	4

	G
	I
	2

	H
	N
	1

	I
	F
	2

	J
	HB
	1

	K
	CH
	1

	L
	I
	15

	M
	G
	1

	N
	M
	20

	O
	L
	8

	P
	O
	1

	Q
	S
	1

	R
	PED
	8

	S
	R
	1


On fait ensuite le tableau des étapes afin d’avoir un aperçu d’ensemble et, en reliant les 

tâches, de déterminer leur emplacement afin d’éviter les « croisements ».

	Étapes
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Tâches
	A
	F
	

I
	B

C

G

L


	
O
	
P
	M
	N
	
H
	J

K
	D
	E
	R
	S
	Q


On peut noter que seules les tâches simultanées sont inscrites sur une même étape.

On constate un croisement dans les tâches fictives donc, on tentera de situer G avant C dans le réseau.

CRÉATION DU RÉSEAU 




A 12
( étapes
Début d’une tâche
  Fin d’une tâche


(

Graphique 1 : 

A n’a pas d’antériorité donc, c’est la première tâche.

Puis, on se pose la question : Quelle tâche a besoin de A pour commercer ?

Réponse : F
Puis on se pose la question : Quelle tâche a besoin de F pour commercer ?

Réponse : I
Puis on se pose la question : Quelle tâche a besoin de I pour commercer ?

Réponse : B, C, G et L, elles seront donc simultanées
A ce moment du graphique, je ne mets pas les étapes pour pouvoir allonger les traits si besoin.
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J’ai besoin de B pour commencer J mais aussi de H, non encore tracé : j’attends donc H pour tracer J.

Graphique 2 : (Comme vu précédemment, je traite G avant C)
M a besoin de G

N a besoins de M

H a besoin de N

Je peux donc, une fois H terminé, allonger ma tâche B pour tracer la tâche J.

Attention, H ayant déjà été tracée après N, je ne peux le faire une nouvelle fois. Aussi, grâce à ce que l’on appelle, UNE TÂCHE FICTIVE, je mentionne que le H et nécessaire pour le début de J en traçant un trait pointillé (qui part de la fin de H et va au début de J).
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Graphique 3 : 

K a besoin de C et de H. Donc, je trace K après C + une autre tâche fictive pour H.

Après K, je trace E.

Après E, nous avons R mais cette tâche a aussi besoin de D et de P (non tracées) Je dois donc les tracer avant de continuer.
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Graphique 4 : 

Après J, il a D

Après L, il y a O puis P

Maintenant que P E et D sont tracées, je peux avancer avec R puis S et enfin Q
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Graphique 5 : graphique final

Je reprends toutes les données, en essayant d’aérer le plus possible.

Le calcul des dates au plus tôt (pour les dates au plus tard le raisonnement est le même mais on part de la dernière étape) sont expliqués sur ce graphique.
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L’activité durera donc 63 jours en tout

Le chemin critique est celui passant par les activités dont les dates au plus tôt = les dates au plus tard (pas de délai possible)

A F I G M N H J D R S Q
La différence entre les dates au plus tôt et les dates au plus tard sont les délais possibles pour exécuter les tâches concernées.
On remarque d’abord que : 





. B, C, G et L seront simultanées après la tâche I





. R a besoin que PED soient terminées avant d’être commencée











Durée de la tâche





5





9





Date au plus tôt





Date au plus tard








